

# ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟΝ ΒΗΜΑ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΧΡΟΝΙΑ Ζ' — ΑΡΙΘ. 336

Γραφεία: Νικηφόρου 3 — Τηλέφ. 68—10

ΑΘΗΝΑ, 26 ΙΟΥΛΙΟΥ 1931

Καθ. Γ. Ρ. Αρ. εδρα τέρω τεκνί κο



Οι αντιπρόσωποι της ΙΔ' Γενικής Συνελεύσεως της Διδασκαλικής 'Ομοσπονδίας.

## ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ,

Ένας βελθός πόνος για τα ζητήματα τα καθαρώς συναδελφικά και ένας δυνατός παλμός για την ανόρθωση και την προκοπή του Λαϊκού Σχολείου μας ανάγασαν να δεχτούμε τη μεγάλη τιμή με την οποία μας περιέβαλαν οι αντιπρόσωποι σας αναθέτοντας σε μας τη λίκνηση της 'Ομοσπονδίας.

Η συναίσθηση τις εσθύνης αυτής σε μας που για πρώτη φορά βρισκόμαστε επί κεφαλής της 'Ομοσπονδίας είναι ίσως χρειάζεται για να μπορούμε σήμερα επίσημα από το βήμα του στήθους να σας πούμε δι:

Δι θα μας κρατήσα στη θέση αυτή ούτε προσωπικηφιλοδοξία, ούτε οιαδήποτε ιδιοσυλεια, ούτε και κανένα άλλο παραπλάνιο έλπιησιο, παρα μόνο τα ακατάπαυστη προσπάθεια στην δικηκλήρωση των έτιωτων που κήραμε από τους αντιπροσώπους σας. Δέν έχουμε εύτεως μηρο-

στά μας αναθόριστο δρόμο, ούτε αμφίβολος απαιτήσεις και διεκδικήσεις του κλάδου.

Με θερησκευτική εναντίσησιν νόμιμα αυτά δικαιώματα των συναδέλφων μας και φαινεύομας οδηγώ την εξυπηρέτηση του λαϊκού σχολείου θα προχωρήσουμε.

Η υπόθεση της οποίας είμαστε σεραιώτες είναι όχι απλώς δίκαιη, αλλά και άνομα θέση πολύτιμη για μένους άκριβως, που ενώ την ομολογούν, αποδίδουν τόση σημασία και στηρίζουν τόσες ελπίδες, όμως στην πραγματικότητα διαπιστώνουν τ' αντίθετα και δημιουργούν επίμαχα σημεία χαλαρώνοντας με τον τρόπον αυτόν την ψυχική μας μ' αυτούς έπαφή. Τα σημεία αυτά τα επίμαχα, επίπονα και άνένδοτα θα σφυρηλατήσουμε αντίληψης δύναμη από το λαό της οπούσεως του οποίου είμαστε απόστολοι και φορείς και από την άργανωμένη δύναμη των δασκάλων της 'Ελλάδος. Θα χρηση-

μοποιήσουμε ελατάνομιμα μέσα, έχοντας όμως πάντα τη σημαία, την τίμια και απηλίδωτη δασκαλική σημαία ψηλά έκει, όπου την έχει τάξει η άγνη και ανεκρηάσση από τους διάφορους πολιτικάντηδες δασκαλική ψυχή, κι άνομα δσα μας δίνει η άργάνωση μας, για ν' άναγκάσουμε έμεινους που μέχρι σήμερα έβαλαν τα ζητήματά μας στο περιθώριο και παραγνώρισαν την υπόθεσή μας αυτή να μας ξεαναπαρίσσουν τη θέση μας και η να μας πείσουν, δι κάτω από τον τόν ήλιο και μέσα στην θλακλήλικη ιεραρχία και στο πλαίσιο των φροντίδων των ήμεις είμαστε παρονοχίδα και αποκαϊδία ή να μας δώσουν δι έντελως παράτυπα και παράνομα μας καθυστερούν.

Συναδέλφωι,

Η Διοίκηση έχει πίστη στον άγωνα και δίκαιο της κρατεί στα χέρια της τη νίκη γιατί έλπίζει, δι στέκει στο πλευρό της συναγωνιστής και παραστήτης

γιαντιωμένος όλος ο δασκαλικός κόσμος της χώρας είτοιμος να ριχτεί στον άγωνα με αποφασιστηκότητα τέτοια και τόση δση του έμπνεύει η συναίσθηση του δικαίου. Άπευθύνοτες ενάθεδιο χαιρετισμό σε σας ες έχρηκίζουμε νάχρει ως σημαία σας άσφαλτία κειθαρχία στην άργάνωση σας. Θα σας καλέσουμε έσως να άγωνισθήτε αποφασιστικά και ενωμένοι για να έπιτύχουμε έκεينو που είναι συντακτικό για τη λαϊκή παιδεία και τον άργάνη της.

Είτοιμαστήτε. Κατείς μη μείνει έξω από την άργάνωση την τοπική και τη γενική.

Κατείς μη μείνει ποδ να μη γραφή συνδρομητής στο όργανο της 'Ομοσπονδίας μας το εδίο. Είμας στον ψυχικόν αυτό σνδύσημον, οδηγών και έμψυκωτήν μας. Οι άγώνες απαιτούν θούους όλικές και ένίσχυση ψυχική. Τις περισσότερες φορές η ψυχική ένίσχυση άποβαίνει άνακατα, διαν δέν συνοδεύεται με όλικήν













